

声音

“三大员”谈招商

应对经济下行压力,要做到稳增长,最直接、最有效的招数是扩投资,而扩投资就必须依靠大招商、招大商。

一要抓大。紧紧围绕孟津优势产业和招商平台,着力引进一批投资规模大、企业实力强、产业链条长,具有标志性、支撑性、带动性的重大项目。

二要抓优。重点瞄准新材料、新能源、电子信息、生物科技等战略性新兴产业,着力促成一批高端企业、高新项目落户孟津。

三要抓强。紧盯国内外500强企业、行业100强企业,力争在总部经济、外资项目和“中字头”大企业上实现新突破,增强龙头企业的带动和辐射能力。

四要抓深。着力打造装备制造、能源电力、再生资源、文化旅游、电子信息产业、现代服务业六大产业基地,做好延链、补链文章。

五要抓实。抓项目落地,抓项目进度,抓项目前期,对于需办理的各类行政审批事项,要实行领办、代办制度,限期办结。

六要督战。五位县领导带队在长三角、珠三角等沿海地区坐镇招商,同时选派一批干部到沿海经济发达地区开展挂招招商工作,确保在引进重大项目上取得成效。

——孟津县委书记 吉振华

招商引资是加快孟津发展的“发动机”,是推动孟津崛起的“新引擎”。下一步,我们要从四个方面入手做好招商引资工作:

一要突出重点。围绕六大优势产业,绘制链条图,把招商引资与优化提升传统产业、培育壮大新兴产业紧密结合,集中力量招大引强,促进经济结构优化和发展方式转变。

二要完善功能。围绕六大园区的招商平台,持续完善配套设施和服务功能,增强园区吸引力和竞争力。

三要创新方式。采取“商会招商、以商招商、中介招商、驻地招商、产业链招商、大员招商”等方式,拓宽招商引资的视野和思路,提高招商成效。

四要优化服务。搭建“两个桥梁”,实现“两个零接触”,即党委、政府搭桥,让客商与群众零接触;各职能部门搭桥,让客商与各种审批部门零接触,打造一流发展环境。

——孟津县县长 张书卿

充分发挥华阳产业集聚区这一招商引资平台优势,紧紧围绕以下四方面抓好招商引资工作:

提层次,优化投资环境。进一步转变政府职能,开通绿色通道“直通车”,对企业做到有诉必理、有理必果、有果必复。

延链条,强化产业集群。按照“四集一转”的总要求,围绕信息产业、新材料、高端装备、节能环保等战略性新兴产业,强力推进产业集聚进程。

抓服务,提速项目建设。全方位跟踪服务项目建设,对进驻项目实行“一站式办公”和“两个零接触”优质服务,全力优化建设环境。

筑平台,增强承载能力。全力实施“筑巢引凤”战略,加快配套项目建设进度,完善集聚区路网工程,全面提升华阳产业集聚区的整体水平。

——孟津县委常委、华阳产业集聚区管委会主任 牛中原
本报记者 李迎博

亮点

招商案例

齐心协力,招来“厦门合一”

投资220亿元的厦门合一集团万国商汇项目,是孟津县发展现代服务业的一个重大招商引资项目,创造了当年获得信息、当年签订协议、当年开工建设的“合一速度”。

2012年年初,孟津县驻福建招商分局获悉厦门合一集团有意投资建设一个大型现代服务业产业集群项目后,立即将这一信息报告给县委、县政府。孟津县认为这个项目符合国家产业导向,符合孟津发展方向,是一个难得的大项目、好项目。

县主要领导立即带领相关部门负责人,到厦门与合一集团进行对接。当年3月中旬,合一集团高层到孟津考察,对当地的历史文化、区位优势、发展环境均表示满意,但一直没有明确表态。

事后孟津县才了解到,合一集团曾先后5次到孟津进行暗中考察,对孟津的投资环境非常赞赏,坚定了合一集团投资孟津的决心。之后,双方就具体合作事宜进行了三轮磋商,当年5月18日达成一致意见,5月30日正式签约。

为了加快项目推进速度,孟津县抽调42名科级干部进驻项目区,分成6个工作组开展手续报批、调整土地等工作。当年9月26日,项目正式开工。

盛情招商,签约“江苏金彭”

江苏金彭车业有限公司是一家通过ISO国际质量管理体系认证,专业致力于三轮车、四轮车及部分特种车辆研发、制造、销售的现代化大型高科技民营企业。

今年2月2日,孟津县驻上海招商分局得到消息,该公司要在中原地区建立一个生产基地。

第二天,孟津县招商局负责人赴江苏拜见该公司高层,介绍孟津县的投资优势。

4月1日,当获知金彭车业有限公司董事长鹿守光到洛阳考察,华阳产业集聚区主任牛中原提前赶到金彭车业在洛阳的总代理处,详细向鹿董事长介绍孟津及华阳产业集聚区的投资优势。鹿守光被孟津县的诚恳态度和华阳集聚区完善的基础设施、优质的服务所打动,把孟津县列为考察重点。

从4月6日起,孟津县主要领导多次与该公司负责人对接沟通,最终,江苏金彭车业有限公司决定在孟津县投资建设一个总投资12亿元,年产电动三轮车35万辆、燃油三轮车2万辆、电动汽车3万辆,年产值40亿元的研发、生产、销售基地。
本报记者 李迎博

大员上阵招大引强 绿色循环持续发展

一线

记者看招商

位于白鹤镇的华阳产业集聚区,以装备制造、化工、新材料为主导;

北沿机场路,东临华山路,洛阳空港国际现代服务业科技园区主要发展战略性新兴产业;

以中再生洛阳投资开发有限公司为龙头,洛阳循环经济园区不断拉长产业链条;

以电子信息为主导产业的新城科技园区,以现代服务业为主导的洛北现代服务业集聚区,以文化旅游业为主导的小浪底西霞院旅游度假区……

近年来,孟津县招商引资工作坚持大员上阵,加强项目谋划,创新招商模式,着力把以上六大招商平台打造成最具活力和吸引力的投资热土。

“一把手工程”招大引强

20日一大早,孟津县委书记吉振华就带着招商小分队赶往广东,与当地11家企业进行对接。

9月1日,孟津县县长张书卿也将带着招商小分队分赴上海、四川、重庆拜访相关企业。

“从7月15日我们开展招商引资‘百日会战’活动以来,全县11个镇(区)和32个重点招商引资部门已经外出招商近40批,对接项目30余个。”吉振华说,按照计划,从8月18日到9月底,县委书记、县长和各镇党委书记、镇长要实行“二分之一”工作法,即一人在外招商,一人在家主持工作,县直有关单位负责人要保证有一半的时间都在外招商。

孟津县开展的招商引资“百日会战”主要任务是实现“55320”工作目标,即通过大规模、高强度的“一把手”集中外出招商,11个镇(区)要引进亿元以上项目55个以上,32个重点、重要招商引资部门要引进亿元以上项目32个以上,全县引进项目合同投资总额要超过320亿元。

“一把手工程”,是孟津县招大引强的重要保障。

短短几年时间,已有台塑集团、神华集团、中国建筑材料集团、中国国机集团等世界500强企业先后落户孟津。

今年以来,孟津县以长三角、珠三角、闽东南、环渤海为重点区域,以世界500强、国内500强、行业100强等企业为重点对象,洽谈推进亿元以上项目81个。县委书记、县长、产业集聚区主任“三大员”跟踪推进10亿元以上项目共12个,促成河南美都实业集团投资45亿元中国(孟津)河洛文化园项目、厦门天诚工贸投资45亿元的帝都国际建材

目标

再接再厉

下半年目标:

孟津县重点谋划25个10亿元以上工业转型、特色农业、生态旅游、基础设施、现代服务业项目,力争10亿元以上重大招商引资项目新签约3个、新开工3个。

实现路径:

坚持大员上阵,落实全市“一把手”招商引资“二分之一”工作法,对各镇党

项目

落地节拍

项目 帝都国际建材物流园

投资额:45亿元
签约时间:2013年7月
项目前景:占地面积1500亩,建设集批发零售、仓储物流等功能于一体的专业化大市场,年销售收入150亿元,利税10亿元。
目前进度:前期手续办理结束,规划设计已完成,正在进行附属物清理工作。

项目 塞拉维创意文化园项目

投资额:10亿元
签约时间:第31届中国洛阳牡丹文化节期间
项目前景:占地面积2100亩,建设集会议、接待、度假、餐饮于一体的创意文化中心、生态旅游中心。
目前进度:已完成土地流转2000余亩,项目指挥部建成投入使用,园区道路正在铺设,基础土方工程全面展开。

项目 现代农装营销中心项目

投资额:5亿元
签约时间:第31届中国洛阳牡丹文化节期间
项目前景:主要建设现代化的农装营销中心和自动化的核心部件及产品生产线,同步建设国家级工程技术中心。
目前进度:已完成规划设计,地面附属物清理工作完成70%以上。

项目 汽车空调涡旋压缩机生产项目

投资额:5亿元
签约时间:第31届中国洛阳牡丹文化节期间
项目前景:占地面积100亩,可年产汽车空调涡旋压缩机200万台,年产值可达6.8亿元,利税6500万元。
目前进度:正在进行地面附属物清理工作。 本报记者 李迎博



今年3月投产的世英机械有限公司拖拉机生产线 记者 梅占国 摄

物流园项目等成功签约;各镇党委书记、镇长“一把手”推进5亿元以上项目69个,其中,签约项目29个,投资总额256.78亿元。

绿色经济驶入快车道

进去的是废旧塑料,出来的是塑料再生颗粒,这个变废为宝的“神话”在孟津县变成现实。

昨日上午,在洛阳循环经济园区,一辆辆满载电视机、洗衣机、空调等废旧电器的卡车开往废旧电器拆解中心,拆解后的塑料制品被直接运往对面的洛阳宏润塑业有限公司。在这里,一个个废旧家电的塑料外壳被送上生产线,经过分选、破碎、清洗、改性造粒等多道工序,最后成为再生塑料颗粒,装袋后运往一些家电企业,用来制造新的家电外壳。

2010年6月20日,中再生洛阳投资开发有限公司一期项目投产,以回收、加工废钢铁为主。从那一刻起,孟津县的绿色经济、循环经济发展就驶入了快车道。

以中再生洛阳投资开发有限公司为龙头,2011年6月,孟津县成立洛阳

循环经济园区,目前已有27家企业进驻,规模以上企业达7家。从废旧钢铁、废纸、废塑料初加工到深加工及精细化利用,各企业之间相互关联,形成“资源—产品—废弃物—再生资源”循环发展的产业链条。

在华阳产业集聚区,依托神华国华孟津电厂产生的废弃物粉煤灰和脱硫石膏,该集聚区先后引进了投资2亿元的中国联合水泥集团有限公司年产100万吨水泥项目、投资1.2亿元的山东拜尔集团石膏板项目等,不仅实施了废物综合利用,而且进一步延伸了电厂的产业链。

强力推进绿色发展、循环发展、低碳发展,孟津县的招商引资也严把质量关。他们变“招商”为“选商”,特别是对高耗能、高污染、低技术、低附加值的项目坚决说“不”,实现生态环境与经济发展的双赢。

全心全意服务企业

“我们今年3月投产的一期项目,年产5000台大型拖拉机,主要销往河北、新疆等地,在大洋洲、非洲也有市场。”昨日,在麻屯镇浙商工业园的世英

机械有限公司,总经理李世英正在向刚刚来“报到”的孟津县安监局副局长任春晖介绍情况。

安监局副局长为何要到企业“报到”?原来,就在上周,孟津县在县直单位选派33名科级干部,到33家重点民营企业挂职半年。挂职期间,派出干部要有2/3的时间在企业工作,加强与企业的联系,更好地服务企业。任春晖就是其中的一员。

按照一名县级领导分包、一名科级干部负责、一个责任单位、一个工作小组、一套实施方案、一名首席服务管理的“六个一”工作法,孟津县不断强化服务意识,从项目谋划、前期、开工到竣工为招商引资项目提供全方位服务,促使项目早开工、早投产、早见效。

去年牡丹文化节期间签约的白马集团纺织搬迁项目,如今厂房主体已完工,宿舍楼、办公楼已封顶,今年年底将进行试生产;去年4月开工建设的洛阳华高轴承科技有限公司数控精密冷碾机制造项目,今年4月试生产;洛阳瑞华动物保健品有限公司、洛阳金利塑业有限公司等项目,均实现当年签约、当年投产。
本报记者 李迎博 特约记者 郑战波

大员真上阵 招商真见效

县委书记、县长分别带队外出招商,县直单位负责人也纷纷出马……把招商引资作为“一把手工程”,孟津尝到了招大引强的甜头。

一把手上阵,效果真的不一般。能让投资者感受到招商的诚意,做到以情感人、快速决断。现在一个项目尤其是大项目、好项目,往往有很多地方在竞争。面对竞争,客商会提

出很多条件“货比三家”,然后才会决定“花落谁家”。试想一下,如果是没有“拍板权”的工作人员,面对客商的要求,啥都得向“家里”请示,啥都得等“后方”决定,很有可能贻误“战机”,导致好项目“花落别家”。

能起到很好的带头示范作用,营造“全员招商”的浓厚氛围。俗话说,火车跑得快,全靠车头带。“一把手”身

先士卒,外出招商不辞劳苦,就能振奋人心、鼓舞士气。“领导都上阵了,我们有什么理由不努力?”人人都努力了,招商引资工作何愁做不好、上不去?



瞄准下半年招商任务再发力

委书记、镇长及县直有关单位负责人参与洽谈、推进的亿元以上重大项目,实行月排名、季通报、半年述职、年终考核等工作机制。

加强项目谋划,结合孟津县100个10亿元以上项目库建设,坚持节约、集约用地的原则,切实做好项目的论证、策划和包装工作。下半年要重点谋划

25个10亿元以上项目,调整充实到重大招商引资项目库。

提升承载平台,重点围绕华阳产业集聚区、洛阳空港国际现代服务业科技园区、循环经济产业园区等六大招商平台,狠抓基础设施建设,加大对外宣传力度,营造浓厚招商氛围。

创新招商模式,采取“商会招商、以

商招商、中介招商、驻地招商、产业链招商、大员招商”等六种招商方式,多渠道、多层次、全方位开展招商引资活动。

落实工作机制,落实好“六个一”招商工作机制,坚持县领导分包项目责任制,采取联审联批、首席服务管理、现场办公等措施,确保今年的签约项目全部开工建设。 本报记者 李迎博

孟津县落地项目简介

项目 帝都国际建材物流园

投资额:45亿元
签约时间:2013年7月
项目前景:占地面积1500亩,建设集批发零售、仓储物流等功能于一体的专业化大市场,年销售收入150亿元,利税10亿元。
目前进度:前期手续办理结束,规划设计已完成,正在进行附属物清理工作。

项目 塞拉维创意文化园项目

投资额:10亿元
签约时间:第31届中国洛阳牡丹文化节期间
项目前景:占地面积2100亩,建设集会议、接待、度假、餐饮于一体的创意文化中心、生态旅游中心。
目前进度:已完成土地流转2000余亩,项目指挥部建成投入使用,园区道路正在铺设,基础土方工程全面展开。

项目 现代农装营销中心项目

投资额:5亿元
签约时间:第31届中国洛阳牡丹文化节期间
项目前景:主要建设现代化的农装营销中心和自动化的核心部件及产品生产线,同步建设国家级工程技术中心。
目前进度:已完成规划设计,地面附属物清理工作完成70%以上。

项目 汽车空调涡旋压缩机生产项目

投资额:5亿元
签约时间:第31届中国洛阳牡丹文化节期间
项目前景:占地面积100亩,可年产汽车空调涡旋压缩机200万台,年产值可达6.8亿元,利税6500万元。
目前进度:正在进行地面附属物清理工作。 本报记者 李迎博